

老旧小区改造惊现56枚手雷

排爆民警手扒数十枚手雷 步步惊心

老旧小区改造,56枚手雷重见天日。

因埋在地底八十几年,部分手雷保险帽已经锈死或脱落,连环爆炸随时可能发生。而手雷周围十几米远,就是一幢幢居民楼,上百户居民的生命财产直面威胁。

危急时刻,本溪排爆民警出手,靠双手扒、抠,用时3个小时,有惊无险地把56枚手雷取出,装入防爆箱运走引爆销毁。

一堆手雷 铲出一堆物件引注意

10月24日下午4时许,本溪桓仁森茂公寓。一辆钩机在院子里像往常一样一铲一铲地挖着土,这是当地老旧小区改造的工程项目。突然,铲子上抓出的一堆物件引起了司机的注意:“有东西!这是什么黑乎乎的?”

“哎呀呀呀,这是一堆手雷啊!”

司机赶紧掏出手机报警,桓仁派出所民警火速赶到,疏散群众、封锁现场,在周围设立了警戒带。

桓仁治安大队大队长陈景斌告诉记者,他们接到指挥中心指令赶到现场后发现,钩机铲子上有十几枚手雷,“虽然没拆解过,可是也见过这东西,而且这东西保存很完整,表面没有泥土,却有着油渍,下面还垫着发黑的木板。”

陈景斌马上意识到,这些手雷还有爆炸的可能。没沾染泥土、垫着木板……陈景斌分析,这

些手雷应该是装在木箱里成箱存放的,施工地点附近应该还有,具体有多少虽然不清楚,但不会太少,一旦爆炸……

陈景斌的心提到了嗓子眼,“现场附近都是居民楼,老旧小区改造本身就在居民院里,50米内就是上百户人家,老人孩子不说,这个点上班的人也都该下班回家了,都会处在危险当中!”

陈景斌果断下令:二次封锁现场,把封锁范围扩大到整个小区,严禁任何人靠近!同时把情况上报。

副县长、桓仁公安局长仇静珠立即赶到现场坐镇,要求民警务必保证自身和群众的生命财产安全。

副市长、本溪市公安局长王会奇得知情况后,马上命令本溪巡特警支队黑豹突击队派出排爆专家赶往桓仁。

步步惊心

民警用手扒出数十枚手雷

接到命令,本溪巡特警支队黑豹突击队副大队长陈祥东、案件大队副大队长何洋两名排爆专家连夜赶到桓仁。

“到现场的时候已经是晚10时许,尽管心急如焚,但不具备排爆条件,不能马上挖掘清理手雷,只能等第二天处理。”

一晚上,排爆专家的心揪着,巡逻警戒的民警心也揪着。

陈景斌说,10月25日早天刚亮,大家到现场开始排爆,“早一点挖出来,就早一点解除对居民的威胁。”

“先是把钩机铲子上的10多枚手雷放到防爆箱里,这一关还比较顺利,小心注意别让手雷受到冲击就行。”

可是在清理工地土里的手雷时遇到了难题。“这个地方的底土特别粘、硬、艮,锹都挖不



排爆民警在施工现场把土中手雷一枚枚用双手扒出来。

警方供图

动,还不敢太使劲,手雷数量多、密集,很难确定哪一枚保险帽有了问题,一枚爆炸就可能引发连环爆炸,后果不堪设想!”

怎么办?为确保周围居民生命财产安全,排爆民警不敢有太大动作,也不敢使用镐头刨,只能用手和简单的工具一点点抠、扒,不给手雷任何一点遭受冲击的机会。

一个、两个、三个……陈景斌说,当扒出第30枚手雷,到木箱底层时,又遇到了困难:因为木箱已经腐烂,手雷和木箱底板粘连到了一起。“有的保险已经锈死,现场剥离太危险了!”

仔细观察后,排爆民警决定把被粘连的手雷和底板整体扒出。这对于几乎只能用手和一些简单器具的民警是个严峻的考验。但为了确保安全,他们仍然坚持着,从木箱底四周转圈扒向中间,把箱底的土一点点扒出,每一个动作都小心翼翼。

3个多小时后,木箱底终于完全脱离泥土,连带着上面粘连的20多枚手雷被整个端出土坑,放进了防爆箱。“此时,居民的生命财产安全威胁基本解除,民警们才松了口气。”

50公里外

56枚手雷被引爆销毁

经现场鉴定,这些手雷都是侵华日军在1937年装备的97式手雷,俗称“甜瓜弹”,杀伤力极大。

民警走访当地老人得知,这个施工点在很早以前有一口井,初步分析这箱手雷应该是抗战时期被藏在井里的。

为了确保施工和群众生命财产安全,警方又对该施工点附近进行了挖掘清理,对已经挖掘出来的土方进行了筛查,确认没有残留手雷

或其他危险品后,由民警全程看护施工,到施工完毕才撤离。

随即,防爆专车带着装有手雷的专用防爆箱直达50公里外的桓仁古城镇业主沟铁矿的废弃矿山,把粘连的手雷一一剥离,合计总共56枚手雷,由专业人员使用10根雷管、16公斤炸药全部引爆。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

辽沈晚报 城市时刻 今日上榜

辽沈晚报鞍山时刻
24小时不停歇!
只为4000户暖气热起来!
★鞍山热榜 第1名

辽沈晚报沈阳时刻
沈阳市发生一起事故
场面令人揪心
★沈阳热榜 第5名

辽沈晚报朝阳时刻
化工大学毕业生
上演现实版“绝命毒师”
★朝阳热榜 第1名



大连地铁因故障晚点

发致歉信并给乘客开迟到证明

10月29日上午,一名网友发的#大连地铁#的话题成了微博上热搜的关键词。这名网友表示,早上因地铁故障导致不少乘坐地铁的人迟到,希望大连地铁方面能够给予回复。

大约两个小时后,大连地铁的官方微博便发出了一则公开致歉信,表示可以为乘客开具晚点证明,并希望乘客的单位不要因地铁故障导致的延误扣大家的钱。

29日早8时3分,一名网友发布了一条微博:大连地铁今早发生事故,导致自7点17分开始造成拥堵,7点45分左右恢复发车,希望大连地铁可以官方的回答一下今早事故,因为乘地铁市民的迟到需要一个合理解释。

这条微博意外地迅速成为了当时的热搜,引起了诸多网友的讨论,有理解的,也有不理解的。

网友“芋圆不想圆406”:不知道多少人没了全勤。

网友“sl_兰”:博主就是想要地铁公司给个解释开个证明,好上交企业公司,保留全勤。不知道评论区在杠啥,没有证明,企业就是不给全勤啊,而且高管也不一定有时间刷微博,咋知道地铁真的出故障了。话说大连地铁故障好像挺少见的,博主也赶上了,心疼你一哈。

也有不理解的,认为这名博主“小题大做”,地铁故障是突发事件,不是人为故意的,用不着“大惊小怪”。

当日9点50分,大连地铁的官方微博做出了回应:#致歉信#对不起。今早因1号线车辆故障,导致一些小伙伴上班迟到。如果您乘坐的列车遇到故障,造成晚点15分钟以上,您可以向车站的工作人员索要大连地铁开具的致歉信,以作为迟到的证明。再次深表歉意。也请各企事业单位不要给今早因地铁故障迟到的小伙伴扣钱。感谢理解和支持。

随后,微博上热搜的那位网友也做出了回复:大连地铁已发布致歉信,如因此次地铁导致迟到的朋友们,可以去地铁站取证明,大连地铁,希望你越来越好,做好应急处理的方案。

辽沈晚报记者 王晓阳

揽军路高架桥腾飞一街 西向东匝道11月1日开通

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 胜利大街揽军路跨铁路转体桥工程揽军路高架桥腾飞一街西向东匝道将于10月31日完工,计划于11月1日正式开通运行,市民可直接通过匝道开车上二环,无需再绕行南八马路和沈辽路。胜利大街揽军路跨铁路转体桥工程西起揽军路腾飞一街,拟于揽军路高架桥两侧各新建一条匝道,上跨沈山线,沈大上下行线等6条铁路线路后,沿胜利大街向南600米落地,实现铁西方向与胜利大街南向的互通连接。

二环内禁止使用未达 国三标准非道路移动机械

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 即日起,沈阳将强化对挖掘机、压路机等非道路移动机械的检测执法。在二环内使用未达到国三排放标准非道路移动机械的,要依法予以处罚。未达到国三排放标准非道路移动机械具体指2016年4月1日以前生产的机械。日前,沈阳市生态环境局发布关于强化非道路移动机械检测执法的通知,明确对检测超标的机械一律不再核发环保标识牌照。经维修治理复检合格后,再核发环保标识牌照。

市图庆建馆112周年 推出馆藏珍品展等多项活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 10月28日,沈阳市图书馆迎来建馆112周年华诞。当日,沈阳市图书馆举办“李文信、李仲元父子学术成就展开幕暨赠书仪式”。自此,为期一个月的“百年沈图,世纪书香”沈阳市图书馆建馆112周年“一起爱阅读”系列文化活动正式启动。

此次建馆112周年系列文化活动将推出文化名家讲座、文化名人学术成就展、辽宁知名作家有声作品推荐、精品电影展映、征文朗读大赛等一系列线上、线下活动。



上今日头条
看头条热榜